

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JEREMIAH-043 耶利米书 50:16-51:6 查克 史密斯牧师主讲

题目: 逃出巴比伦

亲爱的弟兄姐妹,平安,今天我们仍旧查考耶利米书第50章。

这里预言巴比伦城要被摧毁。这些城墙要被毁坏。我们提到,这些城墙有三百英 尺高,八十英尺厚。但先知耶利米却大胆预言说,这些墙将被拆毁。事实果然如 此。

耶利米书第 50 章 16 到 19 节说:

- [16] 你们要将巴比伦撒种的和收割时拿镰刀的都剪除了。他们各人因怕 欺压的刀剑,必归回本族,逃到本土。
- [17] 「以色列是打散的羊,是被狮子赶出的。首先是亚述王将他吞灭, 末后是巴比伦王尼布甲尼撒将他的骨头折断。」
- [18] 所以万军之耶和华以色列的神如此说:「我必罚巴比伦王和他的地,像我从前罚亚述王一样。
- [19] 我必再领以色列回他的草场,他必在迦密和巴珊吃草,又在以法莲山上和基列境内得以饱足。」

这里指的是北国以色列,不是南国犹大。

20 节: 『耶和华说: 「当那日子、那时候,虽寻以色列的罪孽,一无所有;虽寻犹大的罪恶,也无所见;因为我所留下的人,我必赦免。」』

我觉得,这是非常美丽的经文。到那时候,你想找神百姓的罪,却找不到,不是他们没有罪,而是神已经赦免了他们。大卫说: 『得赦免其过,遮盖其罪的,这人是有福的。凡心里没有诡诈,耶和华不算为有罪的,这人是有福的。』保罗在

罗马书第4章,也引用圣灵借着大卫讲的话说:『主不算为有罪的,这人是有福的。』谁是有福的人呢?就是那些相信并倚靠耶稣基督的人。知道自己行在光中,如同耶稣行在光中一样,是何等荣耀的事啊!我坚定地相信主,倚靠主,神的儿子耶稣基督的寳血就不断地洁净我的罪,使我成为一个无罪的人。这怎么可能呢?因为神藉着耶稣基督赦免了我。当我的罪被不断地洗净,神的爱也同时不断地在我生命里头作工。因此,至于犹大和以色列,神说:「他们寻找以色列和犹大的罪孽,却找不到,因为我已经赦免了他们。」

有意思的是,撒但被称为控告弟兄的。圣经告诉我们,撒但在我们神面前昼夜控告我们弟兄。但牠一定很灰心,因为牠想在神面前控告我们的时候,神会问:「什么罪?他们什么罪都没有!」撒旦回答:「什么?难道你没看见他们上星期干的好事吗?把事情搞砸了!」神说:「现在我什么也没看见!」「啊,怎么没看见?」神说:「因为那些我都赦免了。」这是因我们相信并倚靠耶稣基督。啊!但愿我们认识到神对我们的奇妙恩典。

可是,如果我们胆敢滥用神的恩典,或用神的恩典来遮掩自己去放纵情欲,那就大错特错了。圣经从来没有这样教导。『我们可以仍在罪中,叫恩典显多么?断乎不可。我们在罪上死了的人,岂可仍在罪中活着呢?』我们不可以占这种便宜,也绝不能滥用神的恩典。神也不会让我们滥用祂的恩典。如果我在外头犯罪,却自我安慰说:「啊,神会原谅我的。」那就完全误解了神恩典的宝贵,我要面对极大的麻烦了。因爲凡从神生的人必不会一直活在罪中。而且如果我故意去犯罪,明知故犯,那就会带来一个问题,就是:我是不是真的重生得救了呢?神的恩典不是让我去随意滥用的,也不是用来遮掩我的罪,使我免于受罚,并且说:「啊,神用祂的恩典来遮盖我。」不!绝对不是。

但是,如果我真心寻求神,尽力去跟随祂,虽然有时我的肉体软弱,而会失败或跌倒,但我知道我爱神,并事奉神,祂不会因我的失败而惩罚我。神不是在天上罗列名单的圣诞老人,每天会检查两次,看谁调皮谁听话。神没有我的一份清单。祂早已经把我犯罪的记录丢掉了。『得赦免其过,遮盖其罪的,这人是有福的。』全心全意事奉神,并舍己,背起自己的十字架来跟随耶稣的人,是有福的。我真喜欢这句话: 『因为我所留下的人,我必赦免。』

耶利米书 50 章 21 到 23 节:

- [21] 耶和华说:上去攻击米拉大翁之地,又攻击比割的居民。要追杀灭尽,照我一切所吩咐你的去行。
- [22] 境内有打仗和大毁灭的响声。
- [23] 全地的大锤何竟砍断破坏?

破坏全地的大锤就是巴比伦。

23 和 24 节:

- [23] 巴比伦在列国中何竟荒凉?
- [24] 巴比伦哪,我为你设下网罗,你不知不觉被缠住。你被寻着,也被 捉住,因为你与耶和华争竞。

以赛亚书说: 『祸哉! 那与造他的主争论的』。与神争竞的人是何等愚昧啊! 但是,许多人偏偏犯这个错误。我不与神争竞,完全降服于神的时候,日子是多么美好。我对主说: 「我不再与你争竞,也不再躲避你。神啊,我要与你站在同一阵线,我愿意降服自己。」 这样做不好吗?很难吗?可是人们却一直挣扎不愿意这样做!你瞧他们多么强烈地抗拒神!抗拒神,就等于在拒绝领受你应得的益处,因为神为你所订的计划和目的,是你这一生中能得着的最大益处。因此,与神争竞就是不让自己得到当得的福祉和好处。这是多么愚昧的事啊!

但是许多人始终与神争竞。为什么呢?我不知道。但是,当我们不与神争竞而能降服下来的时候,是何等荣耀的日子啊!我们要说:「神啊,我不再抵挡你了。我愿意与你同行,活在与你的相交中。我愿意爱你,更多的认识你。」啊!那是多么美好的日子。人总是想与神争竞,我要说这是糟糕透顶,但很显然人总是这样。

巴比伦之所以被神惩治,就是因为他们与耶和华争竞。

25 节: 『耶和华已经开了武库,拿出他恼恨的兵器;因为主万军之耶和华在迦勒底人之地有当做的事。』

要当心!神已经拿出祂对付巴比伦的兵器了。

26 到 29 节:

- [26] 你们要从极远的边界来攻击他,开他的仓廪,将他堆如高堆,毁灭 净尽,丝毫不留。
- [27] 要杀他的一切牛犊,使他们下去遭遇杀戮。他们有祸了,因为追讨 他们的日子已经来到。
- [28] 有从巴比伦之地逃避出来的人,在锡安扬声报告耶和华我们的神报 仇,就是为他的殿报仇。
- [29] 「招集一切弓箭手来攻击巴比伦。要在巴比伦四围安营,不要容一人逃脱,照着他所做的报应他;他怎样待人,也要怎样待他,因为他向耶和华以色列的圣者发了狂傲。

神一再重复这个句子:『他怎样待人,人也要怎样待他』。因为巴比伦人毁灭了神在耶路撒泠的圣殿,又掠夺殿里大部分的器皿,搬到了巴比伦,包括殿里使用的杯子等东西。

29 节: 『因为他向耶和华以色列的圣者发了狂傲。』

在巴比伦被毁的那个晚上,伯沙撒正与父亲一起统治国家。他们正在巴比伦城内,一连几天举行一个盛大的筵席。当他们正开怀畅饮之际,伯沙撒下命令将从耶路撒冷圣殿中抢夺回来、金银器皿都拿出来饮酒。那些器皿本来已经分别为圣归给神的。他们这样做的目的,是要高擡自己过于以色列的神。正当他们用那些金银器皿喝酒,赞美金银所造的假神的时候,忽然看见有人的指头显出,在王宫的粉墙上写字。

啊!伯沙撒看见,吓得双膝打颤,连忙命令行法术的人为他解释墙上所写的字的意思。他们都解不出来,最后将但以理请了出来。这个时候但以理大概已经有九十多岁了。他把这位年轻的王好好地教训了一番。他说:「你赞美那金银所造的神,却没有将荣耀归与那手中有你气息,管理你一切行动的神。你没有从你父亲身上学到教训。你父亲心高气傲,被赶出离开世人,革去王位,直等到他知道至高的神在人的国中掌权。你虽然知道你父亲的经历,你却仍旧高擡自己在天上的主之上。因此从神那里显出指头来写字,翻出来就是:『你被称在天平里显出你的亏欠』,就在今晚,『你的国要分裂 ,归与玛代人和波斯人』。就在那个晚上,这个从神而来的严肃宣告就实现了。耶利米的预言也应验了,『因为他向耶和华以色列的圣者发了狂傲。』

30 到 38 节:

- [30] 所以他的少年人必仆倒在街上。当那日,一切兵丁必默默无声。这 是耶和华说的。|
- [31] 主万军之耶和华说: 你这狂傲的啊,我与你反对,因为我追讨你的 日子已经来到。
- [32] 狂傲的必绊跌仆倒,无人扶起。我也必使火在他的城邑中里起来, 将他四围所有的尽行烧灭。
- [33] 万军之耶和华如此说:「以色列人和犹大人一同受欺压;凡掳掠他们的都紧紧抓住他们,不肯释放。
- [34] 他们的救赎主大有能力,万军之耶和华是他的名。他必伸清他们的 冤,好使全地得平安,并搅扰巴比伦的居民。」
- [35] 耶和华说:有刀剑临到迦勒底人和巴比伦的居民,并他的首领与智慧人。
- [36] 有刀剑临到矜夸的人,他们就成为愚昧;有刀剑临到他的勇士,他们就惊惶。
- [37] 有刀剑临到他的马匹、车辆,和其中杂族的人民;他们必像妇女一样。有刀剑临到他的宝物,就被抢夺。
- [38] 有干旱临到他的众水,就必乾涸,因为这是有雕刻偶像之地,人因偶像而颠狂。

当然,有趣的是,波斯王古列攻破巴比伦城的方法,就是把幼发拉底河的水引到环绕该城的水道中,因此,把幼发拉底河河水改道,士兵就顺着城墙下的河床进入城里,然后上来将它毁灭。正如这里说:『有干旱临到他的众水、就必乾涸。』

38 和 39 节:

- [38] 因为这是有雕刻偶像之地,人因偶像而颠狂。
- [39] 所以旷野的走兽和豺狼必住在那里, 鸵鸟也住在其中, 永无人烟, 世世代代无人居住。」

有意思的是,几年前伊拉克政府预备了八千万美元,聘请一组日本工程师计画重建巴比伦城,让它成为全世界最宏伟的城市。他们打算利用庞大的石油收入来建造,使这工程成爲举世瞩目的辉煌成就。当然这计划是在伊拉克与伊朗打仗之前制定,后来因战争而使他们失去了大部分石油收入,所以始终没法重建。当然,打仗造成财政的问题,因而延误了重建巴比伦城的计划。我要告诉你,巴比伦城是不会被重建的,因为神的宣告说: 『巴比伦地必世世代代无人居住 。』

40 到 46 节:

- [40] 耶和华说:「必无人住在那里,也无人在其中寄居,要像我倾覆所 多玛、蛾摩拉,和邻近的城邑一样。
- [41] 看哪,有一种民从北方而来,并有一大国和许多君王被激动,从地极来到。
- [42] 他们拿弓和枪,性情残忍,不施怜悯;他们的声音像海浪匉訇。巴比伦城啊,他们骑马,都摆队伍如上战场的人,要攻击你。
- [43] 巴比伦王听见他们的风声,手就发软,痛苦将他抓住,疼痛仿佛产 难的妇人。
- [44] 「仇敌必像狮子从约但河边的丛林上来,攻击坚固的居所。转眼之间,我要使他们逃跑,离开这地。谁蒙拣选,我就派谁治理这地。谁能比我呢?谁能给我定规日期呢?有何牧人能在我面前站立得住呢?
- [45] 你们要听耶和华攻击巴比伦所说的谋略和他攻击迦勒底人之地所定的旨意。仇敌定要将他们群众微弱的拉去,定要使他们的居所荒凉。
- [46] 因巴比伦被取的声音,地就震动,人在列邦都听见呼喊的声音。」

这个预言在51章继续下去。

耶利米书51章1到6节:

[1] 耶和华如此说:我必使毁灭的风刮起,攻击巴比伦和住在立加米的人。

- [2] 我要打发外邦人来到巴比伦,簸扬他,使他的地空虚。在他遭祸的 日子,他们要周围攻击他。
- [3] 拉弓的,要向拉弓的和贯甲挺身的射箭。不要怜惜他的少年人;要 灭尽他的全军。
- [4] 他们必在迦勒底人之地被杀仆倒,在巴比伦的街上被刺透。
- [5] 以色列和犹大虽然境内充满违背以色列圣者的罪,却没有被他的神 万军之耶和华丢弃。
- [6] 你们要从巴比伦中逃奔,各救自己的性命!不要陷在他的罪孽中一同灭亡:因为这是耶和华报仇的时候,他必向巴比伦施行报应。

这里警告人要从巴比伦中逃出来。在启示录第 18 章中,神说到商业的巴比伦将会倾倒。神又呼吁他的百姓要逃出来,耶和华说: 『你们要从那城出来』。神警告百姓要从无神的商业主义出来,因爲巴比伦将会倾倒。

好了,亲爱的弟兄姐妹,今天我们查考到这里,欢迎您经常来信跟我联系,交流读经的领会和心得。请留意本电台播报的详细地址和联系办法。

好,上回,有位听衆问到犹太人的三个节期。由于时间所限,查克老师只讲了逾越节,这次请他继续解释五旬节的意义,再下次才谈住棚节。

逾越节后第 50 天,以色列民庆祝五旬节。五旬节是庆祝收获的节期,换句话说,这节期在六月初举行,那是收割农作物的时候。所以六月是庆祝作物初熟收成的节期,当然在新约时代应验在五旬节这天。或说五旬节那日教会在楼房上聚集,圣灵浇灌在教会身上,那时五旬节才真正临到。你一定记得,当时吸引了许多人前来。彼得讲道三千人悔改,他们是初熟的果子。

现在,在五旬节那日,以色列民割几巴禾捆,捆成捆,献上给神,表示:「主啊,我要这些初熟的果子感谢你。我们天里还有许多收成而我们现在把这些献给你。」

当五旬节来到,教会诞生,那三千人得救象徵将来主要藉着教会和教会的服事引领许许多多人归向主。